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Francija obvestila Ligo narodov, da bo podvzela proti 
Italiji gospodarske sankcije, namreč, da ne bo od Ita-
lije nič kupila, uvoz v njo pa do skrajnosti omejila. — 
V četrtek se bo določil dan, kdaj naj sankcije stopijo 
v veljavo. 

Ženeva, Švica. — Od Fran-
cije je prejela Liga narodov v 
nedeljo brzojavno obvestilo, 
da je tudi ona pripravljena, 
pridružiti se državam, pred-
vsem Anglij i , katere bodo go-
spodarsko bojkotirale Italijo 
zaradi njene vojne z Abesini 
jo. S tem bo zadan Italiji silo-
vit udarec. Z gospodarskimi 
sankcijami se namreč obvezu-
je jo države, da ne bodo od 
Italije ničesar kupile in da bo-
do obenem ustavile izvoz v 
Italijo raznih produktov, po-
sebno tistih, katere Italija naj-
bolj potrebuje ,namreč orožja, 
'nuncije in drugih vojnih po-
trebščin. 

Brzojavko je poslal franco-
ski min. predsednik, Laval, 
sam in je obljubil, da bodo 
sankcije od strani Francije 
Uveljavljene takoj tisti dan, ki 
ga bo določila Liga narodov, I 
vendar pa je apeliral na to, 
naj se da štiri dni odloga, da 

podvzamejo potrebni kora 
Temu se bo avtomatično 

"godilo, kajti zastopniki 52 
držav, ki imajo določiti dan, 
kdaj naj stopi jo sankcije v 
veljavo, se sestanejo šele v če-
trtek. Pričakovati je , da se bo 
določil 1. november kot dan, 
ko ima ves svet pritisniti pa 
Italijo. Ni pa še sigurno, ali se 
bodo vse države, včlanjene v Li-
gi, pridružile popolnemu bojko-
tu, za kakoršnega se je Liga od-
ločila. Do nedelje je namreč sa-
mo sedem držav pristalo na po-
polni bojkot, dočim je jih le 14 
obljubilo, da bodo izvajale f i -
nančne sankcije. Za bojkot glede 
orožja pa se je odločilo 35 dr-
žav, namreč, da ne bodo uvažale 
v Italijo vojnih potrebščin, na-
sprotno pa bodo zalagale z njimi 
Abesinijo. Liga je naprosila svo-
je članice, naj najkasneje do 
Ponedeljka zvečer naznanijo, 
kdaj j im bo mogoče, pričeti z 
bojkotom. 

Koncem preteklega tedna je 
Prejela Liga odgovor od Zed. 
držav na svoj apel, naj Ameri-
ka sodeluje z Liginim izvaja-
njem sankcij. V odgovoru se 
£ed. države ne obvezujejo k ni-
kakemu sodelovanju z Ligo, 
Marveč se samo povdarja to, 
kar je Amerika že doslej storila 
Pod svojim zakonom glede nev-
tralnosti, namreč, da se drža-
vam, ki stoje v vojni, ne bo pro-
dajalo orožje in druge vojne po-
trebščine in da se svarijo ame-. 
Hski državljani, naj ne potuje-

na ladjah bojujočih se držav. 
- reko tega bržkone Amerika ne 

PRITOŽBE 

Nje vojne ujetnike 
Bolivija kot sužnje. 

izrablja 

Ženeva, Švica. — S p o r g led" 
Chaco ozemlja v južni Ameriki, 
zaradi katerega se je vodila voj-
na med Bolivijo in Paraguajem 
več let, še nikakor ni poravnan, 
dasi se je pred nekaj meseci 
sklenilo premirje. Ligi narodov 
je bil namreč preteklo soboto 
predložen težek problem, ko se 
je Bolivija pritožila zaradi iz-
rabljanja nje vojnih ujetnikov 
v Paraguaju. V pritožbi se na-
vaja, da je v Paraguaju okrog 
20,000 bolivijskih ujetnikov, ka-
terih ta država ne mara izpu-
stiti, marveč jih uporablja za 
najtežja dela in se smatrajo kot 
neke vrste sužnji. 

OBOROŽENA 
AVSTRIJA 

Na razpolago ima vse vrste 
modernega vojnega orožja. 

— o — 
Dunaj, Avstrija. — Enako 

kakor Nemčija, se tudi Avstrija 
ne zmeni več za določbe mirov-
nih pogodb, katere ji prepove-
dujejo, da bi smela imeti vojne 
aeroplane, tanke in težko artile-
rijo. Vsa ta vojna sredstva so se 
namreč razkazovala ob velikih 
vojaških paradah, ki so se vrši-
le preteklo soboto po tukajšnjih 
ulicah. Ob tej priliki je armada 
položila novo prisego vdanosti 
sedanji vladi kanclerja Schusch-
nigga." Pri paradah, ki so poka-
zale, da je Avstrija močno obo-
rožena, je vzbujal posebno po-
zornost nemški poslanik von 
Papen, ki je nastopil v stari 
nemški "pikelhaubi" in j e nje-
gov nastop spominjal na čase 
med vojno, ko ste bili Nemčija 
in Avstrija združeni. 

o 

TRPLJENJE POBEGLIH 
KAZNJENCEV 

Port of Spain, Trinidad. — 
Do skrajnosti izčrpanih pet mož 
je prispelo semkaj pretekli pe-
tek, ki so ušli iz francoske ka-
zenske kolonije na Francoski 
Guinni, in tukaj so dobili začas-
no zatočišče. Ubežniki so bili 
izpostavljeni strahovitemu trp 

ZAKON PROTI "SRČNEMU 
BALZAMU"ODOBREN 

Lansing,' Mich. — Novi «a-
kon, ki ga je sprejelo zadnje za-
sedanje mišiganske državne za-
konodaje, po katerem je prepo-
vedano vlaganje tožb za odškod-
nino za prelomitev ženitnih o b - : v i l zahtevi vlade 
ljub in podobnega, in kateri j e ,Potovati , 
stopil v veljavo zadnji mesec, | — Ženeva Švica, 
je prejel svojo odobritev pre-1teklega petka je 

PRITISK NA UPORNE 
MAGNATE 

Washington, D. C. — Neka-
tere premogovne družbe se upi-
rajo, da bi izvajale določila, ka-
tera vsebuje takozvani Guffeyev 
zakon, sprejet od zadnjega za-
sedanja kongresa, in ki velja za 
vso premogovno industrijo. Iz 
vladnih krogov pa se je pretekli 
teden povdarilo, da se bo s silo 
pritisnilo na te družbe, da bodo 
tr.oiale sprejeti odobreni ko-
deks. Nekatere premogovne 
družbe baje nameravajo vložiti 
tožbo in tako doseči, da se bo z 
zakonom bavilo vrhovno sodišče 
Zed. držav. 

KR1ŽEMJVETA 
— Rio de Janeiro, Brazilija. 

— 1 Tukaj se j e sklenila po-
godba, po kateri Se bo dosta-
vilo Italiji 22,000 meterskih 
stolov zmrzlega mesa, za ka-
tero se bo plačalo z lirami, 
kateue ležijo v tukajšnjih ban-
kah zadržane že od leta 1930. 

— Addis Ababa, Abesipija. 
— Italijanski poslanik za Eti-
jopi jo , Vinci-Gigliueci, je skup. 
no z italijanskim vojaškim 
atašejem pretekli petek kon-
čno odpotoval iz države. Po-
slanik se je veš tednov proti-

IDEALEN 
PROGRAM 

Pristaši Townsendovega na-
črta pričakujejo, da bodo v 
doglednem času dobili vlado 
pod svojo kontrolo. 

— o — 

Chicago, 111. — Townsendov 
načrt, katerega pristaši so se 
pretekli teden zbrali na kon-
vencijo v tukajšnjem mestu, 
ne vsebuje samo znane penzije 
$200 na mesec vsem osebam, 
starim nad 60 let, marveč ob-
sega tudi državne in vladne 
reforme po idealno pravičnih 
principih. 

Na konvenciji, kjer se je 
zbralo okrog 6000 delegatov 
iz vseh krajev Amerike, je 
imel preteklo soboto " o č e " ce 
lega načrta, dr. Townsend, 
govor, v katerem je povdar-

I z J n g o s i a v l i e . 

Trgatev se je pričela, pa ni prinesla vinskim goricam ve-
selja in vriskanja. — Uglednega Kamničana je povozil 
vlak. — Ogenj uničuje domačije revnemu prebival-
stvu. — Smrtna kosa, nezgode in nesreče. 

Vinogradi so oživeli 

Brežice, 6. okt. — Naši oko-
liški vinogradni hribčki so zad-
nji teden oživeli. Ni pa sledu 
onega veselja ki smo ga bili 
vajeni po naših goricah pred 
nekaterimi leti. Nič pokanja 
topičev, ukanja razposajenih 
brentarjev (putarjev, ) nič 
hrupnih pesmi! V.se j e nekam 
zaskrbljeno in le tu in tam je 
slišati rahlejšo pesem brez-
skrbnejše mladine. Dolgotraj -
na suša je tudi grozd je prisili-
la k hitrejši zoritvi. Vinograd-
niki so komaj čakali prvega 
določenega termina za početek 

to m je 
zdrava. 

še popolnoma čila in 

jal, da bo načrt s sigurnostjo trgatve, ker se v suhem, vro-
sprejet tekom prihodnjega za-
sedanja kongres, drugo leto. 
Organizacija je namreč do 
segla tak razmah že zda j , da 
morajo kongresniki resno ra-
čunati z njo. Do drugega leta 
pa bh Atela do. 21 milijonov 
članov. 

— Do pre-
30 držav 

tekli teden od državnega vrhov- 'odobri lo sankcije Lige naro-
Ijenju na svojem potu v pro- "ega sodišča. To je potrdilo v e - | d o v prepoved uvoza orožja 
stost. Pluli so v odprtem ma- lUavnost zakona, toda je napra- v Italijo. Finančne sankcije pa 
lem čolnu po morju pod žgočim 
južnim solncem, ki jih je tako 
opeklo, da je njih koža postala 
skoraj črna. Skupno so bili na 
potovanju 20 dni, toda s seboj so 
imeli živeža samo za osem dni. 
Njih število je sprva štelo šest, 
toda vsled pomanjkanja je eden 
od njih med potjo podlegel. 
Skupno so na ta način prepluli 
900 milj. 

da se lahko vlože 

bo šla. 

Enak apel kakor Ameriki je 
Poslala Liga tudi Nemčiji in Ja-
m s k i , ki ste dve nadaljnji 
klavni državi, kateri niste včla-
^.ienj v Ligi. Pričakuje pa se, 
1 a bo bržkone poteklo več dni, 
^'-dne bo od nji ju prispel od-
S o v o r . 

_ Vsak naj spozna, da bi e? 
^8itacije 2 a katoliški list sme 

1 Zakopani v tihi. sramoto' 
>n naš mili narod ne hi' do-

i lval prepotrebnega bodrila.' 

40 MILIJONOV DOLOČENIH 
ZA ILLINOIS 

Chicago, 111. — Iz sklada za 
federalna javria dela bo dobila 
država Illinois nekaj nad 40 mi-
lijonov dolarjev, kakor se je iz-
razil pretekli teden R. J. Dun-
ham, državni administrator za 
javna dela. Otl tega zneska bo 
nakazanih takoj okrog 10 mili-
jonov, ostalo pa se bo dajalo 
stopnje vaje tako, da bo do 1. 
januarja celotni načrt v polnem 
razmahu. Po napovedbah bi mo-i 
ralo priti do tega že s 1. novem-
brom, toda razni tehnični za-
držki so delo zakasnili za dva 
meseca. 

o 

UŽALJENI JAPONCI SE 
POTOLAŽILI 

Šangaj, Japonska. — Veliko 
razburjenje je povzročil med 
japonsko javnostjo neki inci-
dent, ki se je pripetil pretekli 
teden v tukajšnjem mestu, ko 

a dva ameriška mornarja str-
gala japonsko zastavo izpred 
nekega restavranta ter j o vrgla 
na cesto. Storila sta to, ko ju je 
lastnik lokala dal vreči na cesto. 
V petek se je nato nevarna za-
deva poravnala, ko so ameriške 
mornariške oblasti obljubile, da 
bodo oba mornarja kaznovale 
po mornariških pravilih. 

vilo izjemo, 
tožbe, katere 
slučaje, ki so nastali pred 21. 
septembrom, ko je bil zakon 
uveljavljen. 

o 

AGRIKULTUKNA ADMINI-
STRACIJA OSTANE 

Washington, D. C. — Agri-
kultuma adjustacijska admini-
stracija ( A A A ) , ki skrbi za to, 
da se izboljša stanje farmarjev 
in sicer s tem, da se kontrolira 
produkcija, bo ostala kot stalna 
ustanova. Tako se je izrabil pre-
tekli teden predsednik Roose-
velt, rekoč, da je bila admini-
stracija sicer ustanovljena spr-
va za zasilno pomoč, toda izka-
zala se je tako potrebnim, da se 
mora stalno obdržati. 

so bile do istega dne odobre 
se nanašajo na ne od deseterih držav, med 

njimi tudi od Jugoslavije ir 
Cehoslovaške. 

— Wilno, Poljska. —- Go-
reča sveča se je prevrnila v 
kup lanu, katerega so čistile 
ženske v neki hiši. Nastal j e 
požar, ki je ženske spravil 'v 
tako paniko, da so pozabile 
odpreti vrata in se umakniti. 
Tri so zgorele, deset ' drugih 
pa je smrtnonevarno ož 

IZMENJAVANJA SPIJONOV 

Strasbourg, Francia. — Med 
francoskimi in nemškimi oblast-
mi je prišlo do sporazuma, po-
tom katerega se je med obema 
državama izmenjalo pet špijo-
nov, ki so sedeli v zaporih. Fran-

Townsendovci pa se ne bodo 
zadovoljili samo s tem, fla bi 

da mora od- S e s P r e j e l i n j i h n a č r t i ' m a r v e č 
nameravajo sami stopiti na 
vlado in voditi Ameriko po 
novih principih, in izdelali «i 
bodo načrt za leta naprej . Prvi 
njih program bb obsegal sploš-
no izobrazbo v političnem, 
ekonomskem in socijalnem 
oziru in v to svrho bodo izbrali 
najboljše može in žene, ki jih 
bodo mogli najti. Ameriko bo 
vodila skupina najodličnejših 
državljanov, eden iz vsake dr-
žave, ki j ih bo ljudstvo izbralo 
potom volitev in kateri bodo 
nato skupno izdelovali načrte 
za delo. 

Po govornikovih izvajanjih 
bo postala Amerika vodilni 
narod, ki bo popolnoma odpra-
vil vojno in živel v zadovol j -
stvu in blagostanju. V krat-
kem času bo nato posnemal 
Ameriko ves svet. 

Čem zraku in vetru grozd je ni 
dalje razvijalo, temveč je pp-
stajalo velo. Tam, kjer po-
mladna slana ni uničila trt, j e 
pričakovati izbornega pridel-
ka. Mešani mošti vsebujejo 18 
do 20 % ' sladkorja in malo ki-
sline. Pridelek pa je tudi tam, 
kjer ni bilo pozebe ali toče, 
manjši kakor se je pričako-
valo, to pa zaradi omenjene 
suše. Pozebl jene trte so zače-
le z vegetaci jo šele v drugi 
polovici in njihov pridelek ni 
mogel v razvoju dohiteti ne-
poškodovanega, zato bodo 
prizadeti vinogradniki zelo 
oškodovani. 

- o -

Tragična smrt 
Kamnik, 7. okt. — Ves 

Kamnik je pod vtisom tragič-
ne smrti posestnika in zidar-
skega mojstra g. Franca Ho-
marja. Iz St. Vida pri Ljub-
ljani je včeraj zjutraj prispe-
la vest, da so ga našli mrtve-
ga na železniški progi. Ni še 
ugotovljeno, po kakem nesreč-
nem naključju je prišlo do ne-
sreče. V soboto dopoldne je 
g. I lomar odšel z doma in se 
odpeljal v Ljubl jano. Ker ga 
z večernim avtobusom ni bilo 

Drava je narastla 

Vsled jesenskega deževja , 
je Drava narastla za nad dva 
in pol metra nad normalo. 
Zadnj i porast Drave v takem 
obsegu so zabeležili jeseni leta 
1926. Tako se poroča iz Ma-
ribora. 

Smrtna kosa 
V Kamniku je umrl Anton 

Lap, ugleden meščan in vrtnar, 
ki j e v javnem življenju za-
vzemal častna mesta. — V Tr-
novem v Ljubl jani je umrla 
Elizabeta Rozman, stara sko-
raj 90 let. — Pod Ivančno go-
rico je umrl Ivan Končina, ve-
leposestnik in trgovec star 72 
l e t 

• o 
Nesreča 

Nesreča je zadela 22 letno 
Antonijo Krajnik v Mariboru. 
Sod se je prevalil preko nje 
in ji zmečkal levo roko. 

o 
Eksplozija 

Nedavno je bilo poročano 
o nesrečah, ki so se zgodile v 
kamnolomu v Ihanu. Sedaj zo-
pet poročajo, da je dne 7. okt. 
prenaglo eksplodirala mina. 
Pri tem je odletelo kamenje v 
levo oko 38 letnemu delavcu 
Gregori ju Kokali ju, v levo ro-
ko pa 41 letnemu delavcu Iva-
nu Banku, oba iz Domžal . Oba 
sta morala v bolnišnico. 

Medvedi v Gorjancih 
Na obširnih Gorjancih so se 

v zadnjem^času poleg divjih 
prašičev še medvedje , ki pa 
nikakor niso tako nevarno kot 
šeetinarji. 

o 
. Ogenj 

V Spodnjih Hočah je neka 
noči pred kratkim zgorelo go-domov, si domači niso vedeli 

razložiti n jegove odsotnosti, |spodarsko poslopje posestnice 
Nemčijo dva dokler nji z jutraj prišlo žalost- ;Roze Pahičeve. Živino se j e v cija je poslala v 

nemška špijona, za kar je Nem- no obvestilo 
čija vrnila "tri francoske. 

I T A L I J A N I P R O D T P A ' O r>T?EKn P U Š Č A V E 

Slika iz severne Etijopije, ko so prodirale v njo italijanske kolonijalne žete. Kakor raz-
vidno, je pokrajina popolnoma peščena in vojaški trnki so morali poleg mtmicije in zdravni-
ških potrebščin voziti s seboj tudi vodo za vojaštvo. 

Domačije v plamenih 
Poljčane, 5. okt. — Te dni 

sta v kratkem presledku zgo-
reli v bližnji okolici kar dve 
domači j i in sicer: skoro novo 
zidana Alo j za Zagorde v Stu 
denicah pri Poljčanah ter le-
sena s slamo krita zgradba po-
sestnika Colariča pri Sv. Ani 
nad Makolami. Hiša Zagorde 
leži tik ob cesti in je nesrečo 
opazila neka ženica, ki je šla 
od maše. 

Tudi druga domači ja je zgo-
rela pri belem dnevu. Mati j e 
šla z doma z otrokom k 
zdravniku v Pol jčane. Ko je 
prišla domov, j e našla le kup 
ruševin pod pepelom. Požar 
j e nastal bržčas zaradi slabo 
zgrajenega dimnika. 

Najstarejša Ptujčanka 
Najstarejša Ptujčanka je za-

sebnica Katarina 
ki j e zagledala luč sveta pred 
95 leti. Kl jub tem visokim le-

zadnjem hipu posrečilo rešiti. 
Prihiteli gasilci so požar loka-
lizirali, vendar trpi posestnica 
do 50.000 Din škode. 

Huda nesreča 
Huda nesreča je doletela 26 

letnega delavca Alo jz i ja Kore-
na, ki je zaposlen v sladko-
gorski tovarni lepenke pri Ma-
riboru. Po nesrečnem naključ-
ju1 je prišel z levo roko v stroj 
ki mu jo j e popolnoma zmeč-
kal. 

Nezgoda 
Težka nezgoda je zadela v 

Spodnjih Pirničih, občina Ka-
šelj 65 letnega Antona Lavri-
ča ti Blok pri Ložu. V večerne-
mu mraku se je neki kolesar 
zadel vanj, ga podrl na tla, 
pri čemer je g. Lavrič dobil 
hude notranje poškodbe, radi 
katerih je bil pripeljan v Ijub-

jjansko bolnico. Anton Lavrič, 
Gyjureza, ki j e referent pri ministerstvu 

za kmetijstvo, se j e nahajal v 
Sp. Pirničih na oddihu. 
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Vsak vladni korak v tem oziru obsodijo. Vse je radikal-
no in vse bo šlo v radikalizem, trdijo pristaši stare garde. 
To kritiziranje je treba razumeti. Gospoda na Wall 
Streetu je prikrajšana malo na dobičku in odtod jok in 
stok, kakor bi se podiral svet. Kedaj je pa kapitalistična 
gospoda še hvalila kak načrt, ki je bil v korist delavskemu 
stanu? Kdo ve za tak slučaj? Nikoli. Zato pa tudi vsa 
kritika raznih načrtov, ki so zasnovani v korist malih lju-
di — delavcev, ne zasluži najmanjše pozornosti od strani 
malih ljudi. Mali ljudje moramo podpirati predseclnika-
humanitarca Roosevelta, ki se zanima za male ljudi! 

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo 
vsak dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnjo številko v tednu je čas 
do četrtka dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov ured-
ništvo ne vrača. 

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post o f f ice at 
Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. • 

Delavske razmere 
O delavskih razmerah še nikakor ni mogoče zapisati, 

da so prvovrstne. Niso, to vsak vidi. Vendar izboljšale 
so se pa mnogo od stanja, ki je vladalo v letih 1930—1933. 

Razni socialni ukrepi so stanje toliko izboljšali, da je 
vsaj tudi v krizi življenje vsaj nekoliko znosljivo, kar pre-
je ni bilo, ko se ni za revnega človeka brezposelnega zme-
nila živa duša in je bil prepuščen sam sebi. Sam si po-
magati ni mogel, nihče drug se zanj tudi ni brigal. V tem 
pogledu Rooseveltova administracija le zasluži svoje pri-
znanje. Od rednega in normalnega stanja pa smo res še 
daleč in bo vzelo še precej časa, predno bodo razmere nor-
malne, pa naj bo na krmilu že taka ali taka administracija. 

Profesor Henningan je te dni zapisal, da imamo v 
Ameriki nad 50%, preveč težaških delavcev, ki niso porab-
ili za dela, ki se vrše s stroji, ali ha mehanične načine. Ti 
bodo težko kedaj prišli do svojega zaslužka, pravi profe-
sor. Mlade moči se počasi uposluje. Veliko so jih absor-
birale vladne ustanove kot CCC, PWA, itd. Toda stari 
težaški delavci, ki so vajeni delati le z rokami in ne z stroji 
imajo pa male upanja na normalno zaposlitev. Zato je 
relief in pokojnina zelo na mestu, da bo dežela vsaj na 
skromen način podpirala te, piše dalje. 

Da je profesor Henningan dobro pogodil se vidi vse 
povsod, da mlajše moči res zaposlujejo po tovarnah in dru-
god. Starejši delavci pa na noben način ne morejo dobiti 
zaposlitve. ' V tem morda ni toliko na tem, da bi se starej-
ši delavci ne privadili tudi raznih rokodelskih del, ali del, 
ki se opravljajo s stroji. Vzrok je le v tem, ker vse po-
vsod gledajo na delo iz sebičnega stališča. Cimmlaiše mo-
či se zaposluje, tem bolj se pospešuje produkcija. Kapita-
listi računajo na mladost, na gibčnost. Zato stare zapo-
stavljajo in prav nič ne pomislijo na to, da so starejši v 
svoji dobi garali za nje in jim ustvarjali ogromna boga-
stva. Saj je znano, da je kapitalistu človek, kakor stroj, 
ko se izrabi, ven ž njim med staro šaro. Žalostno je to, pa 
vendar resnično. 

Imeli smo preje vse mogoče zvezne administracije, ki 
se zato vprašanje niso čisto nič zmenile. Brezbrižne so 
bile. Še le, ko je prišel na vlado Roosevelt, se je vlada za-
čela zanimati tudi za malega človeka in je začela delati in 
snovati načrte za socialne zakone, da bodo taki izgarani, 
ki dela ne morejo več dobiti pa vsaj oskrbovani po relifu 
in kadar bodo dosegli gotovo starost, po pokojninskem 
skladu. To je humanitarnem — človekoljublje, katerega 
bi morala imeti vsaka vlada do svojih državljanov! 

Da se bodo ti skladi, }z katerih se črpa denar za relief, 
za pokojnino, itd. oskrbovali, je administracija nastavila 
nove davke, ki so sicer res nadležni in neprijetni, ali biti 
morajo, ker se pobirajo za človekoljubni namen, za pod-
piranje brezposelnih in starih onemoglih ljudi. 

Čudno je, da nasprotniki Rooseveltove administracije 
tako silno nasprotujejo proti pomožnim vladnim načrtom. 

SREBRNI JUBILEJ CERKVE 

Sheboygan, Wis. 
Pri nas praznujemo letos 25 

letnico, ali srebrni jubi le j cer-
kve. Petindvajset let j e mini-
lo, kar j e bil po ložen vogelni 
kamen za našo cerkev sv. Ci-
rila in Metoda. 

Bilo j e na nedel jo 18. sept. 
leta 1910, ko je bil položen 
vogelni kamen ob veliki na-
vzočnosti faranov in drugih 
katoličanov v Sheboyganu. — 
Naš č .g. župnik Rev. R. Po 
točnik j e premišl jeval in pre ' 
udarjal, kako bi se na jbo l j e 
mogel praznovati srebrni jubi-
lej fare in j e prišel do za-
kl jučka, da bo na jbo l je , da se 
praznuje bo l j v duhovnem 
oziral, kakor pa v posvetnem 
s kakim velikim pompom, ker 
ako se župni ja v duhovnem 
oziru prenovi, bo vse drugo 
samo od sebe prišlo, kar bo 
prav gotovo če b o m o vsi fara-
ni sodelovali z g. župnikom, 

pustili, ker je bilo že vse osta-
lo prenovl jeno, pa tudi ni iz-
g ledalo . Kako bi namreč iz-
gledalo , ko je bilo se prebar-
vano, pa da bi krona, to j e 
križ ostal star in r j a v ? Z a to 
stvar je bilo treba, kot se je 
g. župnik informiral, na jmanj 
$200.00. Kako dobiti to svoto, 
zlasti, ker je bila ravno kon-
čana kolelcta za barvan je? 
Dolga se ne sme delati, ker 
so visoke obresti in te požre j o 
dohodke . Zato so bile v ta 
namen razdel jene kuverte, ki 
so prinesle $303.00. Tako je 
bil križ plačan in še j e ostalo 
nekaj dolar jev za druga po-
pravila, katerih je vedno ka j 
pri takih poslopj ih. Križ je 
narejen iz tvarine, katere se 
ne prime rja in ga ni treba 
nikdar barvati ; kadar ga pa 
sonce obsveti, se blešči kot 
nova zvezda. 

V nedel jo 22. septembra je 
bil blagoslov križa, katerega 

kveni dvorani. V to določeni 
odbori so pridno na delu. Na-
čelnik bazar ja j e zopet Mr 
Anton Stiglitz ml. in č. g. žup-
nik. — Na j ne bo nobenega 
Slovenca v Sheboyganu, ki bi 
ne prišel na bazar , k j e r bodo 
razstavl jene reči, katere so da 
1-ovali sheboyganski trgovci in 
tovarnarji . Prvi dan opoldne 
bo pripravljeno okusno kosilo 
za malo ceno in tretji večer 
bazar ja bo pripravl jena okus-
na večer ja , tudi za malo ceno 
Tako bo dana marsikateremu 
prilika, da mu ne bo treba ho-
diti domov h kosilu ali k ve-
čerj i . Vsakdo pa, kateremu bo 
sreča mila, bo dobil lepe na-
grade. Lahko bi omenil kaj 
vse bo, ali bi vzelo preveč 
prostora v listu. Zato pridite 
v cerkveno dvorano in se sami 
prepričajte , če ni vse res, kar 
sem omenil. — V s e m kličem 
nasvidenje. 

J. U. 

ROMANJE NA BARAGOV GROB 
One naselbine, ki ste imele 

že veliko čast pozdraviti v svo-
ji sredi l jubl janskega nad-
škofa Dr. G. Rožmana, veste 
zaka j j e v prvi vrsti prišel 
Prevzvišeni iz domovine. Kot 
se je sam izrazi l : " V prvi vrsti 
sem prišel na romanje . Romati 
hočem na Baragov g r o b . " 

Ena stvar je g o t o v a : Ameri-
kanski slovenski izseljenci ne 
bomo pustili, da bi visoki ro-
mar romal sam na Baragov 
grob. Vsi se mu bomo pridru-
žili. Zato smo določil i za naše 
romanje November 28. to j e 
Zahvalni dan. Ta dan bomo 
doživeli v Marquett, Mich, ne 
kaj takega, kar se še ni ni. 

met, Mich. p. Hugol inovo la-
tinsko mašo : "Missa seraphi-
ca . " Pred sv. mašo in po sv. 
maši boste lahko slišali tudi 
slovensko petje . Cela cerkev 
bo pe la : "Oznani l j e angel . " 

6. Po sv. maši gremo zopet 
na Baragov grob, da bodo 
imeli priliko počastiti ostanke 
svetniškega škofa tudi tisti, ki 
ne bodo prišli z nami po vla-
ku iz Chicage. 

7. V četrtek popoldne in 
zvečer obišče prevzvišeni g 
nadškof slovensko naselbino 
na Calumet, Mich. 

8. V petek z jutraj ob 9. uri 
pa bodo imeli Prevzvišeni sv, 
mašo v Baragovi cerkvici Sv. 

kdar z g o d i l o : V popolnoma Odrešenika na Eagle Harbor, 
tujem mestu, med popo lnoma jMich. Isti dan popoldf ie se 
tu jem narodom v angleški ka - ; Prevzvišeni o d p e l j e j o proti 
tedrali bo opravil slovesno sv. Ch-icagi in Clevelandu. 

di za napredek v f inančnem 
oziru še bo l j pa za napredek 
v duhovnem. Sam se večkrat 
izrazi, da če so farani zvesti 
in dobri duhovno, tudi v fi-
nančnem ne zaostanejo . 

K o t sem zgora j omenil , pra 
z n u j e m o letos 25 letnico ali 
srebrni jubilej.« Na j vam sedaj 
p o v e m kako smo začeli to ju-
bi le jno praznovanje in kako 

kajti on se na vse načine tru- j e opravil domači župnik Rev. 
R. Potočnik. T a k o j po cerkve-
nih obredih je bil križ postav-
ljen na vrh zvonika ob velikih 
navzočnosti župl janov in dru-
gih gledalcev. Vse kuverte z 
imeni darovalcev so bile za-

NEKOLIKO SPOMINOV 
Jol ie t , 131. 

Pred dobrimi dvanajstimi 
leti smo z mo jo družino zapu-
stili to mesto, k jer smo po pri-
hodu iz starega kraja prežive-
li 11 let. Po dolgih letih sem 
namreč zopet želela videti 
svojo sestro in njeno družino, 
pri jatel je in znance. Tako smo 
se podali na pot dne 15. sept 
jaz , moja hči Julka njen so-
prog Frank Šetina, njihov štiri-
letni sinček in m o j a devetlet-
na hčerka. — Frank ima dobro 
karo in smo imeli srečno vož-
njo . Ceste so več inoma tlako-
vane, tako da smo iz Jolieta do 
Pueble dospeli že v 28 urah. 
Vozi l i smo se samo podnevu in 
tako srečni prišli v določen 
kraj . Ko smo prispeli na naš 
Bervind St., kraja tako j nisem 
poznala, tako se je vse spre-
menilo odkar nisem bila tam. 

mašo slovenski nadškof in bo 
govoril množici v slovenskem 
jeziku. Neka j takega se bo 
zgodi lo na zahvalni dan v 
Marquette, Mich- Površen na-
črt bo približno 'take-le: 

1. V sredo zvečer Nov. 27. 
se odpe l j emo skupno z Prev-
zvišenim g. nadško fom po vla-
ku iz Chicage v Marquette. 

2. Tako j po prihodu vlaka 
v četrtek z jutraj gremo vsi 
romarj i s Prevzvišenim vred 
na Baragov grov, ki se nahaja 
v kripti marquettske stolne 
cerkve. 

3. Na gj 'obu bomo opravili 
kratko pobožnost v sloven 
skem jez iku. 

4. Ob 10. uri dopo ldne bo 
v stolnici nad Baragovim gro-
b o m pontif ikalna sv. maša, ki 
j o opravi nadškof Dr. Rož -
man. Med sv. mašo bo sloven-
ska pridiga, ki j o bo imel g. 
nadškof . 

5. Med sv. mašo bodo pre-
Vse j e lepše kot popre j . Tudi pevali slovenski pevci iz Calu-
ko smo prišli pred hišo moje 

Slovenci sirom Amer ike ! 
Zadnj ikrat v zgodovini ame-
riške Slovenije imamo še pri-
liko pokazati , ka j smo, poka-
zati na tako slovesen način-
Svo jega nadpastirja iz domo-
vine imamo med seboj . Zadnj i ' 
krat se zberimo okoli n j e g a ' 
Vse kaže, da ne bo več prili-
ke zato. Pač prehitro umira-
mo. Da se še enkrat zberemo, 
pač nimamo katoliški Slovenci 
v Ameriki primernejšega kra-
ja, svetejšega mesta, kot 
grob našega junaškega, svet-
niškega r o j a k a : misi jonarja in 
škofa Friderika Barage, kjer 
nas bo Prevzvišeni nadškof 
l jubl janski navduševal za vrli-
ne Baragove in za najsvetejše 
ideale katoliškega Slovenca. 

Slovenci ! tako j uredite svoje 
načrte za zahvalni dan 
nov. da bo prav gotovo imela 
marquetska proslava slovensko 
l i ce ! 

P. Odilo Hajnšek, O.F-M-
tajnik Baragove Zveze. 

sestre, se mi je zdela vsa dru- iBog plačaj. — Dne 22. sept. 
pečatene v posebno posodo in Igačna. Ona nas je. kmalu opa -j so nas pa povabili Mr. in Mrs 
x i • • ' • J : ~ ~ T"1.^ 4-V, A v » T T r t V i T A " 1 r-
položene v križ. Tako j e bila 
zakl jučena prva točka jubilej -
nega programa. 

Druga točka je bila devet-
ga bomo nadaljevali . Prva dnevnica v čast Mali Cvetki 
točka je bila, da se je šola in 
župnišče od zunaj nekoliko 
prenovilo in prebarvalo , ker 
delala se je že škoda po vre-
menu. Ugibanje j e bilo, kako 
se bo vse to napravilo, ko se 
pri vsaki hiši potrebuje denar 
za sto potreb, denar ja pa po-
vsod pr imanjkuje , tudi v cer-
kveni blagajni . Pa se j e v ta 
namen napravila posebna ko-
lekta po hišah, katera je bila 
v dveh dneh končana. Pri te j 
koleltti j e delovalo 40 mož , 
katerih načelnik ali vod ja je 
bil v Sheboyganu dobro znani 
Mr. Anton Stiglitz ml., .ki j e s 
sodelovanjem g. župnika vodil 
to kolekto. Kolekta je prav 
dobro izpadla, saj se je na 
bralo okrog $500.00, kar pa 
še ni zadostovalo . Z a barva-
nje samo bi seveda bilo do-
vol j , t oda treba je bilo na 
zvonik novi križ, ker je bil 
stari od r j e že ves raz jeden, 
da ga ni bilo m o g o č e več pre 
barvati. Da bi pa kar tako 

žila, nam prihitela nasproti in 
solzami smo se pozdravil i . 

Sv. Terezi j i od Deteta Jezusa. 
Skozi devet dni j e imel č. g . 
župnik nagovor v cerkvi v slo-
venskem in angleškem jeziku, 
po nagovoru je bil sv. rožni 
venec, litanije in blagoslov z 
Najsvetejšim. Vel iko župlja-
nov se j e udeleževalo teh po-
božnosti in bilo bi se j ih še 
več, če bi bilo dovol j prostora 

cerkvi. — Naj še omenim, 
da imamo letos skozi ves me-
sec oktober vsaki večer rožen-
vensko pobožnost v cerkvi, ka -
terega napre.f moli sam č. g. 
župnik ; nato so litanije in bla-
goslov. 

Dne 9. in 10. novembra nas 
obišče prevzvišeni nadškof 
ljubljanski dr. Gregorij Roz-
man. Kateri čas ravno pride, 
bo v cerkvi oznanjeno , zato 
bodite pripravljeni , da ga 
spre jmemo z veliko udeležbo, 
kot se visokemu gostu spodo-
bi. ' -

Dne 17, 18, in 19. novembra 
bomo imeli farni bazar v cer-

Gnidica. Starši Father Dani el n 
Gnidica, k jer so mati nanesli 

Mrs. Princ in m o j a sestra n a m ' n a mizo vseh dobrot , Mr. Gni-
hitro pripraviti vsakovrstnega dica so pa stopili doli v spodnji 
okrepči la in tako nam ie hitro 'štuk in prinesli od tam Noeto-
potekel čas, da sta se vrnila z ! v e kapl j ice , da smo se prav 
dela m o j svak i n ' n j e g o v sin. dobro imeli 
Čudila sem se otrokom, kate- |nu nam bo 

na mizi ni bilo brez kokoši i'1 

izvrstno pripravljene, za 
Ke ji M m i F f f i ^ W M H ! • -

Prav lepa hvala č. Fathv« 
Cirilu, ki nam j e razkazal lep0 

novo šolo in okol ico in hvala 

čč . sestram. Njih pri jazno^ 
nam ostane za vedno v spo«11' 

V trajnem sporni- nu'. — Pel jal i so nas v ColO' 
ostalo, ko so nas rado Springs in sicer so moj* 

obiskali Father Daniel Gnidica;sestra in sin Tony skrivaj 
P3 

re sem, ko sem bila še tuka j , , 
tako majhne pustila, sedaj so j pred dvema mesecema v Jo- [govori l i šo fer ja , • nam so 

lietu. Ob te j priliki so bili v .rekli, da se bomo pel jal i sam" bili pa že tako veliki in pri-
jazni fant je . In kakšni pevci 
so. Vsi so pri pevskem zboru 
Preširen in vsak večer so nam 
peli lepe slovenske pesmi. Po-
magal je še nj ihov oče, ker je 
tudi on velik pri jatel j pet ja . 

Prišel j e t ja še zet mo je se-
stre Anton Horvath in' tako 
nam j e čas k a j hitro potekel . 
Imeli smo vsak dan ohcet; vse-
ga dovo l j , da me veže dol-

Chicago, ko je nj ihova sestra j malo na okoli, da vidimo ka' 
sprejela redovno obleko. — I ko j e lepo. Peljali smo se ved-
— Enako smo bili tudi p o v a b - j n o višje in višje, po poti ki Je 

l jeni na večer jo k moj i sestri j zvita kot k a č a ; prh v kot d8 

Mary in hčeri Silva, k j e r sta se pe l j emo na streho. Pod 
se izkazali za izvrstne kuha- -mi je bil g l o b o k ' p r e p a d in rtf' 
rice. Hvala. Drugi dan 23. za j nismo mogli , ker pot vod1 

septembra smo bili povabl jeni j samo naprej . Končno smo Pr>' 
k družini Ro je , starši Fathra speli na vrh, k jer j e veliko P0' 
Antona Ro j ca , k j e r smo se' (slopje. Krasen je razg led °° 

dij" prav po domače imeli. Kako jtukaj v dolino in hiše se vi 
žnost, da se na t em mestu prav [tudi ne, ko sva pa a Mr. R o j - , t a m doli kot male bele pike; 
lepo zahval im za vso l jubezni-|cem oba Žezemberčana . Mat i ,Po drugi poti smo vozili naZ8J 

vo postrežbo. Naša že l ja je , da 
bi vam mogl i v isti meri po-
vrniti vašo gostol jubnost in po-
strežbo. — Pri Mrs. Princ nas 
j e bilo 19 pri večer j i . — Prav 
lepa hvala. — Naslednji večer 
smo bili povabljeni k Mrs. Ko-
čevar in njeni hčerki Elizabeti , 
katerim izrečemo prisrčen 

m hčerke so nosile na mizo 
vsakovrstnih jedi , oče je nali-
val okusno pi jačo , da smo za 
ta čas popo lnoma pozabil i na 
do lgotra jno depresi jo . — Pri-
srčna hvala za postrežbo. — 
Naslednji dan smo bili pri 
Mrs. Kocman , ki je velika lju 
biteljica koko*ši, zato pa tudi 

v dolino, kar j e bilo še huj^ 
za gledat. Vendar smo sreČl5° 
prispeli doli in se tudi pošte'10 

oddahnili , ko smo bili iz 
varnosti. — Drugi dan nas 
vzel Anton Kočevar v Stcfc' 
in Wire Mill. Vse na okoli s*1 

videli može ^ako d e l a j o ; 
(Dalje na 4. str.) 

ZLATO MESTO IN TARZAN (Metropolitan Newspaper Service) iapišal: Edgar Rice Burroughs 

Phbbeg je ošabno napel svoja prsa, napenial 
nliSice, mahal z rokami na vse strani in poska-
koval ter si utrjeval mišice nog. Dobro ie bil 
prepričan, da je večina te silne množice ki se 
je tukaj nabrala, največ stavila na njegovo zma-
go in da so oči vseh obrnjene vanj, ki z goto-
vostjo pričakujejo njegove zmage. 

Tarzan je pa popolnoma brezbrižno stal na 
svojem mestu in čakal odločilnega znamenja 
s trombo. Mirno je stal, kakor bi česa premi-
šljeval in še pogledal ni neumno se zvijočega 
nasprotnika. Vsaj zdelo se je tako, kot bi ga ta 
boj nič ne zanimal. V resnici je pa pametno 
preračunal nasprotnikovo moč in čakal. 

Obenem je imel oko obrnjeno na prostor kjer 
je sedela Nemone. Samozavestno je sedela in 
gledala v areno. Videti je bilo, da se zaveda 
svojega dostojanstva med tem divjim ljud-
stvom. Tedaj so je mahoma oglasila tromba, ki 
je naznanila začetek borbe. Zavladala je popol-
na tišina in nasprotnika sta se spogledala. 

Phobeg, ki je že težko čaka! da pokaže svo jo 
silno moč, katere se je zavedal, se je nagnil k 
svojemu nasprotniku, da ga pograbi in uniči na 
en mah. Tarzan ni pa nič kazal svoje bojevito-
sti. Neustrašeno je stal kot lev, ko je Phobeg 
divje kričal da ga bo zadavil in se mu začel če-< 

dalje bol j približevati. 

DENARNE 
P0Š1LJATVE 

odpravljamo redno po dnevnem Irurzu v Jugosla-
vijo, Italijo, Nemško Avstrijo in 'vse druge dele 
sveta. Denar dobijo prejemniki točno in zanesljivo 
direktno na dom brez vsakega odbitka. Cene 60 
podvržene spremembi kurza. Včeraj so bile naše 

Dinarji: 
Za $ 2.75 100 Din 
Z a $ 5.15 200 Din 
Za $ 7.30 300 Din 
Z;i $ 9.70 400 Din 
Za $11.75 500 Din 
Za $23.50 1000 Din 

Za izplačila v dolarjih: 
Za $ 5.00 pošljite $ 5.7£ 
Za $10.00 pošljite $10.85 
Za $15.00 pošljite $16.00 
Za $25.00 pošljite $26.1« 
Za $40.00 pošljite $41-25 
Za $50.00 pošljite $51.5« 

Lire: 
Za $9.33 100 lir; za $44.50 500 lir in *» 

$88.20 1000 lir -

V*a pisma in poSiljate naslovit« na: 

John Jerich 
(V pisalni Amerikanskega Slovenca) 

X«49 W . CERMAK. RD.. CHICAGO, II 
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R E Š I L SE S M R T I 

• TEDENSKI KOLEDAR 

Nedelja — Sv. Hubert 
Pondeljek — Sv. Karel Bor. 
Torek — Sv. Judita 
Sreda — Sv. Lenard 
Četrtek — Sv. Enge lber t 
Petek — Sv. Bogomir 
Sobota — Sv. Teodor 

Rev. J. C. Smoley: 

PRAZNIK VSEH SVETNIKOV 

Kako smo mi srečni, če se 
nam izpolnijo vse naše želje! 
Naše srce je sicer majhno po 
obsegu, pa veliko glede želj, da 
veliko kakor morje . V morje te-
ko vse reke in potoke, vse te vo-
de bi morale prestopiti morske 
bregove, ko bi se voda ne spre-
men j ala dnevno v paro. Ni pa 
tako s, človeškim srcem. K sta-
vim željam prihajajo vedno zo-
pet nove, dasi niti v najmanjši 
meri ne morejo biti tu iia zem-
lji spolnjene. Šole v nebesih bo 
naše srce z vsemi svojimi želja-
mi, hrepenjeiljem in sanjami, 
pomirjeno in upokojeno. Te so : 

1. Čast. Veliko časti hrani 
Bog za svoje izvoljene Sv. Duh 
nam to zagotavlja, v Skrivnem 
Razodenju (3, 20) pravi Kri-
stus: "Kdor zmaga, temu bom 
dal sedeti na /prfeStolu, kakor 
sem tudi jaz zmagal in sedim z 
Očetom na njegovem prestolu." 
Sedeti na prestolu pa pomenja, 
biti češčen od Boga, imeti delež 
na slavi božjega Sina, vživati 
čast od angelov in svetnikov. 
To bode tudi naš delež, ki smo 
revni sinovi Eve v tej dolini 
solz. Tudi nas čakajo časti, ki 
bodo bogato nagradile vsa naša 
trpljenja. 

2. Moč in vlada. Na zemlji je 
le malo ljudi, ki imajo moč v 
svojih rokah. So to cesarji, kra-
«1, predsedniki. V nebesih se 
bodo pa nazivali vsi kralji, to-
da ne samo nazivali, ampak bo-
do tudi v dejanju. Jezus potr-
.iuje to sam v evangelju sv. Ma-
tevža : "Pridite, blagoslovljeni 
mojega Očeta, vladajte nad 

božjo pravičnostjo in človeško 
grešnostjof delo žrtvovanja sa-
mega sebe za sovražnike. Dan 

dnevom se ponavlja ta sprav-
ila daritev nekrvavo na naših 
oltarjih. Vsak krščanski oltai 
kliče nespravljivcu v vest: "Od-
pusti! da i;o tudi tebi odpušče-
no" (Luk. 6, 37) . 

Sv. Janez Zlatoust govori ta-
ko krasno otroku: "Otroško srce 
ne pozna nobene žalitve; zaupno 
se otrok obrne k tem, ki so mu 
kaj hudega storili, kakor k pri-
jateljem, in če je bil od matere 
kaznovan, da je bolelo, vendar 
gre le zopet k nji in j o išče." 

Bodimo tudi mi otroci v tem 
oziru, kar se tiče odpuščanja 
in spravljivosti ! 

kraljestvom, ki je vam priprav-
ljeno od večnosti." Kako tolaž-
be polno upanje ! Iz nizkega"slu-
žabnika in podanika bo povzdig-
njen človek na prestol moči in 
vladarja. 

3. Bogastvo. Za srečne sma-
tramo na zemlji te, ki so pode-
dovali bogato dedščino. Če bo-
mo pa mi podedovali nebesa, 
imamo najbogatejšo dedščino. 
Prerok David nam to označuje 
z besedami: "Slava in bogastvo i 
v njegovem domu" (Gloria et 
divitiae in domo eius). Nič nam 
ne bo manjkalo, sam Bog bo na-
ša lastnina, "Deus omnia in om-
nibus — Bog vse v vsem." 

4. Veselje, radost. Brez vese-
lja bi bilo življenje na svetu ža-
lostno, pusto, tudi nebesa bi bi-
la brea veselja prazna. Veselje 

nebesih pa nam obljublja naš 
Odrešenik: "T i dobri in zvesti 
hlapec, ker si bil v malem zvest, 
te bom čez veliko postavil, pojdi 
v veselje svojega Gospoda" 
(Mat. 24, 23) . "Bog bo otrl vse 
solze" (Skriv. Raz. 21, 4 ) . 

Telo bo odlikovano in spre-
menjeno v lesku in slavi in ne-
smrtnosti. To, kar sem tu pove-
dal, ni niti senca one časti, mo-
či, bogastva in radosti, ki nas 
čaka. "Nobeno oko ni videlo, 
nobeno uho slišalo, nobeno člo-
veško srce občutilo, kar j e Bog 
pripravil tem, ki ga l jubi jo . " 

Zato kliče sv. Avgušt in : "O, 
koliko truda, koliko trpl jenja je 
vredno tako plačilo." 

Duša krščanska, ne boj se, bo-
ju j se, trpi, prenašaj, Bog sam 
oo tvoje plačilo. 

P o radio je bil vojaški pilot W m . A. Hatcher obveščen med poletom," da 
se mu jo na letalu zlomilo kolo, ki ga potrebuje za pristanek. Pilot je vedel, 
ako v taken stanju pristane, da ga čaka gotova smrt in se je zato odločil :sa 
skok s padalom. Rešil se je brez poškodb, dočim je letalo treščilo na zemljo in 
zgorelo. 

Ko bi bila to edina teža, ki bo česar. Gorje grešniku, ki ga je 
nas tlačila . . . Pa nas bodo tla- smrt oropala vsega, dala mu je 
čili še grehi, kako grozno bre- le malo. Srečen pravični : smrt 
me! In zadnji dan smrti : na- mu ni ničesar vzela, prinesla mu 
grobni križ, na križu podoba j e pa vse: rešila ga je zemelj-
Sodnika. Ko bi bil ta križ zna- skih nadlog, okrašen je z dobri-
menje miru in ljubezni, ne pa mi deli, sedaj počiva v božjem 
strahu in nesrečne s o d b e . . . naročju, bogat, mlad, lep, v kras-

Ni-li smrt v resnici zmagoval- nem oblačilu, v hiši božji , ne-
ka? Vse najlepše nam pobere, v strohljiv pod križem večnega 
zameno nam pa -ne da skoro ni- zveličan.ja. 

EDENINDVAJSETA NEDELJA PO BINKOŠTIH 

VERNIH DUŠ DAN 

Napoleon je imel nekoč čudne 2. Toda smrt, zmagovalka. 
Sanje. Stal je na pusti skali sre- nam tudi prinaša svoje darove 
di razburkanega, divjega mor- Prvi d a r : mrtvaški prt. V njem 
ja. Divj i vihar j e gnal s tako se bom zavil pred sodnjim sto-
silo valove ob skalo, da so v (fom božjim na dan poslednje 
kratkem odplavili vse, kar mu sodbe. Ko bi bila to bela obleka 
je bilo drago : plašč, krono, zna- nedolžnosti, ali vsaj vijoličaste 
ke njegove veličastnosti, vso barve spokornosti, ne pa škrla-
njegovo slavo . . . Ni bilo dolgo, tasta obleka, pobarvana z gre-
Pa so se te sanje izpolnile do pi- hi! K je je ono svatovsko oblači-
čice, ubog pregnanec umira na lo, ki smo j e prejeli pri sv, kr-
otoku sv. Helene, sredi morja, stu, pri prvem sv. obhaji lu? 
Vidiš, človek, zmago smrti, vi- Smrt nam bo dala malo hišico, 
diš tatu, roparja, ki ti vzame zbito z nekoliko desk: ; ,akev. 
Vse, kar imaš, tvojo mladost, 
tvojo moč, tvojo lepoto in ob ča-
su, ko to najmanj pričakuješ; 
Prinaša ti pa zmagovalec tudi 
darove zmagovalčeve: mrtvaški 
Prt, rakev, grob in nagrobni 
križ. 

1. Smrt — roparica, tatica — 
ti bo iztrgala vse, kar ti je bilo 
ljubo in drago, zastonj bo tvoje 
Umirajoče telo gledalo to, kar 
si nakopičil, morda celo za ceno 
greha. Nič več ni tvojega . . . 
"Norec, še to noč bodo zahteva-
li tvojo dušo od tebe, in kar si 

; »apravil, čegavo b o ? " — Smrt 
ti bo vzela tvo jo mladost. Mir-

lahko rečem, da umrje več 
ljudi v mladosti, in če kdo umr-
je tudi star po letih, ne umrje 

mlad na dobrih delih? — Smrt 
" bo vzela lepoto. Ste že opazo-
vs-li kedaj obraze svojih dragih 
Umrlih, kako jih je smrt izpre-
^eni la? Samo nekoliko ur po 
smrti, pa ni sledu več o lepoti, 

mladosti, o živahnosti oči . . . 
ldite, kaj vam smrt ukrade, 

y^vte njeno zmago? Zato pa 
l rr ieite pred očmi nauk: Ne zbi-
^ j t e zemskih zakladov, ne zana-
, a ' t e se na svojo mladost, ne 

; ,)0dite prevzetni na svojo lepo-
skrbite za lepoto duše, da 

™ ° t e podobni Jezusu in Mar i j i ! 

tako mine slava sveta. 
V to rakev nas bodo položili, 
mi in naša volja, bomo izginili 
na veke. Samo ti nikar tega ne 
pozabi ! Ne pozabi na Boga, na-
biraj si dobra dela, varuj se 
greha, prejemaj zakramente in 
Bog tudi tebe ne bo pozabil. — 
Smrt nam bo prinesla: grob. 
Pokopali nas bodo, po opravlje-
nih obredih nas bodo pogrebci 
zagrebli, ostali pod težo prsti... I bližnjemu malenkosti 

Nespravnost je greh proti kr 
ščanstvu: 

1. Ker se naravnost upira 
izrecni Gospodovi zapovedi, ki 
zahteva od nas ljubezen do bliž-
njega in prepoveduje vsako so-
vražno misel: "Vsak, ki se hu-
duje nad svojim bratom, bo kriv 
sodbe. Kdor bi rekel svojemu 
bratu "Racha" (ničvrednež), 
bo kriv sveta. In kdor mu pore-
če "Novec" , bo kriv peklenske-
ga ogn ja" (Mat. 5, 22) . Kristus 
pravi nadalje, da dar tega, ki se 
noče spraviti, ni Bogu dopad-
I j iv : "Po jd i in se prej spravi s 
svoj im bratom, potem pridi in 
daruj svoj dar" (Mat. 5, 24 ) . 
"Spravi se hitro s svojim na-
sprotnikom, dokler si z n j im ,',e 
na poti" (25) . Rekel bo morda 
človek, ki noče odpustiti in se 
spraviti : "bil sem hudo razža-
ljen, ne morem odpustiti." Ta-
kemu pravi Gospod: " A k o te 
kdo bi je po desnem licu, mu na-
stavi še drugo* in kdor ti hoče 
vzeti suknjo, mu pusti še plač 
(39 ) , to j e : odpusti in ne pom-
nožuj svoje lastne jeze s sovraž-
nikovo zlobo. In tako druži Kri -
stus Gospod svoj nauk s krasno 
zapovedo Novega Zakona: "L ju -
bite svoje sovražnike; delajte j 
dobro tem, ki vas sovražijo in ; 
molite za tiste, ki vas preganja- j 
j o in obrekuje jo" (44) . To j e ! 
krščansko — to je bož je ! 

2. V Gospodovi molitvi, v oče-
našu nas je učil nebeški učitelj, 
da vsak dan prosimo nebeškega 
Očeta: "Odpusti nam naše dol-
ge, kakor mi odpuščamo našim 
dolžnikom." Kako more ne-
spravljiv človek izgovarjali ta-
ke besede? Sam hoče, da bi mu 
Gospod odpustil tisoč talentov, 
to je ogromne dolgove, katerih 
ne more plačati ne tu, ne v več-
nosti, noče odpustiti svojemu 

— sto vi-

narjev . . . O i 
kako škoduješ 

ovražen človek, 
sam sebi! 

3. Nespravljivi človek r -vna 
proti Gospodovemu zgledu." "Qui 
sequitur me, non ambulat in te-
nebris — Kdor gre za menoj, 
ne hodi v temi." "Kristus nam 
je v resnici dal zgled, da bomo 
sledili po njegovih stopnijah" 
(I. Pet. 21) . 

Ko je bil zasramovan, ni sra-
motil, ko je trpel, ni pretil, tem-
več je prepuščal njemu, ki kri-
vično sodi. 

A N E K D O T A 
Krvoločni kalif H e d z i j a j e 

potoval po deželi , ne da bi 
kazal svoje dostojanstvo. V 
puščavi j e nekoč srečal neke-
ga A r a b c a in ga vpraša l : 
"Pr i ja te l j , kdo j e pa ta Hed-
ži ja, o katerem toliko govo-
r e ? " — " T o ni č lovek, to je 
tiger, pošast , " j e odgovori l 
Arabec . — " In ka j mu očita-
j o ? " — " C e l o goro zločinov, 
umazal se j e s krv jo več ne-
go mili jona svoj ih podanikov . " 
— "Al i ga nisi nikoli videl?" 
— " N e . " — " P o t e m dvigni 
oči. H e d ž i j a govor i s t e b o j . " 
Arabec ga j e trdno pogledal , 
ne da bi kazal kakšno prese-
nečenje , in mu j e de ja l pono-
sno : " A veš, kdo sem j a z ? " 
_ " N e . " — " J a z sem iz tiste 
ga rodu, k j e r vsak moški en-
krat na leto znori. M o j dan j e 
danes . " Hedž i ja se j e na-
smehnil temu duhovitemu 
oprostilu in moža ni dal ka-
znovati. 

Najbo l j š i illir.oiški mehki 
sremog p r o d a j a m ; 4 vreče $1. 
dostavl jam brezp lačno v Chi-

cagi. Pokličite L A W n d a l e 
6699; 

Z A NAJEM 
imamo več malih stanovanj 
med Ashland in Western. Niz-

Ta ideal človeških |ka najemnina. Pišite dopisnico 

N A P O V R A T K U , K O E L N ! 

Vse moje bivanje v WesU'aliji 
je bilo kratko. Ž r t v o v d sem za-
to noči in dneve, vso važen bre-
virja, ki mi. je postal večkrat 
proti polnoči že kar težko bre-
me. Bog mi je naklonil prav le-
po vreme, zato sem mogel tudi 
v tem kratkem času mnogo vi-
deti in opaziti. Vezan sem bil na 
praznik Marijinega vnebohoda, 
zato se mi je tako mudilo. Na-
trpan z vsemi mogočimi vtisi 
sem se usedel zgodaj zjutraj v 
Altenessenu pobrzeni osebni 
vlak, ki je brzel z menoj proti 
Kolnu, kjer je obstal, globoke 

'oddahnivši se. Določil sem si tri 
'ure časa, da si ogledam zname-
nito stolnico sv. treh kraljev. 
Glej že je pred menoj. Zastrme! 

j sem se v ogromno ,krasno, do 
|podrobnosti razčlenjeno, v ju-
t ran jem solncu kakor ogenj v 
nebo kipečo gotsko stavbo, ka-
kršne še dejansko nisem videl 
nikoli. Komaj sem našel pravi 
vhod. Že v tem zgodnjem jutru 
so se sprehajale cele karavane 
najrazličnejših narodnosti in 
občudovale njeno lepo. Sredi 
med njimi pa je počasi korakal 
rdeče oblečen, s pastirsko palico 
oborožen dostojanstven stražar 
in splošni informator za vse, ki 
pri prvem vstopu zgube vso ori-
jentacijo ter se ponižno k nje-

jmu zatečejo po nasvet. Seveda 
j sem to storil tudi jaz, brez dol-
jgega premisleka, ker se mi je 
jezik v nemščini nekoliko ogla-
dil. Poiskal sem najprej sakri-
stijo, da si najprej nakupim 
znanstvenih podatkov in razla-
ge o tej znameniti cerkvi ter re-
likvij iz groba sv. treh kraljev, 
kakor, mi je bilo naročeno. Na-
to sem se pridružil skupini lju-
di, ki j im je razlagal neki f ra -
ter znamenitosti in dragoceno-

kreposti je molil na križu v naj-
hujših bolečinah: "Oče odpusti 
j im . . ." Skesanemu razbojniku 
obljublja raj še isti dan . . Ka-
ko sramotno ravnanje sovražne-
ga človeka . . 

4. Ravna proti zgledu svetni-
kov. Sv. Štefan j e moli l : "Go -
spod, ne prištevaj j im tega v 
greh." Sv. Lovrenc prosi na 
ražnju za svoje sovražnike. Sv. 
Vaclav vzdihuje: " B o g naj ti 
odpusti b ra t ! " 

5. Ravna proti vsemu delu 
odrešenja, ki je v temelju delo 
spravljivosti, ki je sprava med 

m naš uslužbenec vam jih bo 
pokazal . John J. Ouska & Co., 
:?501 W . 2Sth St., Chicago, III. 

smo srečavali cele vlake tovor-
nih ladij, ki j ih je težko vlekel 
tovorni parnik. Vse je živo na 
Rheinu in ladje vsake velikosti 
in barve si z zvoncem pozdrav-
ljajo, l judje pa si mahajo z ro -
kami v pozdrav. Ob straneh se 
vrstijo ljubka mesta vsa stisnje-
na med reko in bregove, na ka-
terih se kar mrgoli jo gradovi 
ter ruine. Vse pa spaja pestro 
zelenje renskih vinogradov, ki 
so grajeni s skalnim zidom. Ka-
ko lepo je vse to in kako j e tu 
življenje pestro, bogato .Vsi v 
našem delu ladje smo molčali — 
občudovali. Solnce nas je ožar-
jalo, prijeten vetrič nas je hla-
dil in božal, parnik pa je kom\j 
slišno rezal modrino debele, pro-
strane reke. Kako prijetno je 
vezala reka obe krasni obali. 
Polagoma smo zavili mimo skal-
ne pečine Lorelv. k jer sta nam 
visoko na njej mahali dve bitji 
v pozdrav. Zamislil sem se vase 
ob pesmi, ki j o poznam že iz 
mladih let. "Nebo je tako mir-
no, in tiho teče Ren", jaz pa sem 
tako sam — tuj med tujci na 
prelomu mladih let. Daleč od 
doma občudujem lepoto sveta, 
da mi pestra mladost ostane 
močna in jasna, trdnn v Njem, 
ki me je dolgo klesal zase. da ga 
sedaj znam najti, povsodi odkri-
ti Njegove stopinje. Tukaj so 
stopinje tako jasne, a izumetni-
čen n so po človeški kulturi in 
strueturi. Človek hoče . izbrisati 
Njegovo sled. Namesto Njega 
obožujejo človeka. In vendar se 
duša le najlepše napoji ob Nje -
govi naravni lepoti. 

Med to poezijo je posegla 
kruta realnost. Začutil sem silno 
•žejo v bridkem spoznanju, da 
imam le malo denarja. A vse 
eno sem šel, da se okrepčam. 
Sede pri limonadi sem opazoval 

S,ti cerkve, o srebrnim in zlatnini I ošabnega, debelušastega kape-
ki se nahaja v njej . Šlo mi je 'tana. Štopim k njemu, da si po-
vse prepočasi, ker je čas zelo izvem nadaljnje zveze z brzovla-
bežno mineval. Sam sem si na : kom. Pogledal me je pozorno in 

'hitro ogledal grobišče sv. treh 'vprašal od kod sem. Ni prav ve-

23 L E T I Z K U Š N J E 
Pregleduje oči in predpisuje očala 

DR. JOHN l SMETANA 
O P T O M E T R I S T 

1801 So. Ashland Avenue 
Tel. Canal 0523 

Uradne ure vsak dan od S. zjutraj 
do 8.30 zvečer. 

dne 25. oktobra j e preteklo 25 let, odkar sem 
pričel Insurance Business-; in od tedaj zasto-
pam najzanesljivejše družbe, na tem mestu 
se najiskrenejae zahvaljujem vsem moj im 
kostimerjem, preteklim in sedanjim, za Vašo 
prijazno naklonjenost, in zagotavljam Vam, 
da bom šel vam na roke kakor v preteklosti, 
tudi v bodočnosti. Se Vam priporočam mho-
govelikem številu za obnovitev pretečenih 
policies. 

J o s e p h S t e b l a y 
Lawndalfe Avenue, Chciago, Illinois 

Phone Lawndale 2'ShU 

Naznanilo in zahvala. 
Žalostnega in potrtega srca naznanjam vsem norodmkom, 

prijateljem in znancem, da nam je kruta smrt iztrgala prezgodaj 
iz naše srcde*naSega ljubljenega soproga in očeta, 

Pokojni je umrl 13. sept., pokopali smo ga pa 16. sept. po 
cerkvenih obredih v cerkvi sv. Roka ; pokojni je bil star ob umrti 
54 let in umreti ja moral za pljučnico. Rojen je bil v Vioavi na 
Primorskem. 

T e m potom se žulim zahvaliti Mr. in Mrs. Alexander Prem-
r iv iz Norwalk, Can., za poslani mi brzojav sožalja in sv. maše. 
Hvel3 l?rctn:m botrom Mr. in Mrs Fr. Bruder st.; tako tudi bir-
maitakim botrom Mr. in Mrs. Joe Piska za vse stoje'no dobro delo 
ob bridki žalosti. Hvala tudi čč gg. duhovnikom, Rev. Paschalu 
ter Vfcnceslav Šolarju za onravljetie molitve v cerkvi in na poko-
pališču sv. Vincenca. Hvala za sožalni govor č. g. Rev. Šolarju 
v cerkvi sv. Roka. Tako pevskemu zboru za žalostinke. 

T e m potom želimo se zahvaliti vsem, ki so nam izkazali pri-
jaznost ter nam bili v pomoč in tolažbo v času prevelike žalosti, 
hvala vsem skup za lepe darovane vence v zadnji pozdrav in sv. 
maše. Rada bi po imenu imenovala vse pa se bojim, da bi ka-
tero ime izostalo. Zato oprostite. Hvala tudi člano.n dr. Najsv. 
Imena, ki EO prišli molit sV. rožni venec h krsti pokojnega člana. 
Hvala prav vsem, kateri ste se vdeležili sprevoda za ranjkim. 
Prisrčna hvala Pogrebnemu zavodu Težak in Shimkuss, za vso 
prijaznost in postrežbo ob času prevelike žalosti v hiši, in za lep 
urejen simpatični sprevod pogreba v našo popolno zadovoljnost; 
tore i-ta pogrebni zavod najtopleje priporočam slov. rojakom. 

Tebi pa, d raci ljubljen; mož. naj ti večni Bog 'poplača za ivo -
je delo in skrbi, katere si za h i s storil. Večni mir ti podeli. 

Žalujoči ostali: 

J O S E P H I N E S Č E X , žcha; J O S E P H , D A N L E Y , sinova; 
M A R Y , A N N E , H E L E N A , D O R O T H Y in JOSE-
P H INK, hčere. V rojstni domovini pa 2 brata in 4 sestre, 
3e vsi živeči. 

T .a S a l i c , fU. . 25. o k t . 1935. 

kraljev — relikvije sem že no-
sil seboj — nato še vso cerkev, 
kolikor sem pač sam mogel do-
umeti in že sem se vzpenjal ob 
9h na enega imed 160 m viso-
kih zvonikov. To je umetnost. 
Vsi fini gotski okraski, ki jih 
človek vidi od spodaj, postane jo 
veliki, do podrobnosti f ino izde-
lani kameniti skladi. Človek mo-
ra kar nemo občudovati to kra-
soto in umetnost, ki bo še sto-
letja vzbujala pozornost tujcev 
in vsega sveta — saj j e vse kar 
novo. Ob pogledu na vse to se 
pač nisem več čudil, ko mi je 
neki dijak pokazal v knjigi, da 
so cerkev zidali celih 650 let, od 
1248—1880. Stroški zadnjih 56 
let znašajo 2 0 % miljona mark. 
In zvonovi! Največ j i "St. Peter-
gloeke" tehta 25.000 kg in ima 
3.24 m v premeru. 

Človek se mora globoko zami-
sliti, kako važno nalogo ima ta 
zvon v teh razrvanih nemških 
razmerah. Vse 4 zvonove je mo-
glo poprej komaj gnati 58 mož, 
nam je zatrjeval vodnik. Danes 
gre vse na elektriko. 

Razgledal sem si še malo ve-
likansko mesto, kjer se skriva 
nad 700.000 ljudi, pozdravil re-
ko Rhein in ji zaklical na sko-
rajšnje svidenje. 

N A R H E I N U 
Od Koblenza do Meinza sem 

se peljal po Rheinu. Tako se mi 
je od vseh strani nasvetovalo, 
ako si hočem ogledati in navži-
ti enega najlepših krasot ma-
tere zemlje. Sedaj so se mi iz-
polne tudi moje srčne želje. Vož-
nja 100 km je trajala s parni-
kom proti toku od četrt na 2 do 
poldesetih zvečer. Med veliko 
množico sem si poiskal prav lep 
prostor na sprednjem delu la-
dje, od koder sem lahko opazo-
val podrobno celo dolino pred 
Seboj. Nem in brezbrižen za mo-
derno fineso ljudi sem se poglo-
bil v to krasoto raja. Nebo je 
bilo jasno in pokrajine solnčne, 
parnik pa j e tiho rezal komaj 
vidne valove Rheilia. Počasi 

del, k je je Jugoslavija in mislil, 
da sem Abesinec. Odkrito sem 
se mu nasmejal v obraz. Začela 
sva razgovor ter vzbudila veliko 
pozornost vseh potnikov. 

"Nekako Vam ugaja pri nas? " 
me je vprašal bahato. "Al i ni le-
po, k a j ? Poglejte ta premet na 
Renu, poglejte koliko je pri nas 
tujcev. Vse je v najlepšem redu. 
Nobenih brezposelnih ni. Nik-
dar še ni vse tako funkcijoniralo 
kot sedaj, odkar imamo tako 
mogočnega " F i i h r e r j a " ! " 

Pritrjeval sem mu z nasme-
hom. 

"Le povejte doma, da pri nas 
ni tako klaverno kakor piše ino-
zemsko časopisje. Boljše in lepše 
še nikoli ni bilo kot je danes! " 

"Bom, b o m ! " sem mu pritrje-
val in se smejal prav iz srca, za-
kaj opazil sem, da ima sive brke 
krasno črno pobarvane. 

"Seveda bom" , sem nadalje-
val. "Vse krasno lepo urejeno. 
Le tole je malo kočljiva stvar, 
to sovražno razmerje s katoliško 
cerkvijo. Kako pa to sodite?" 

Tedaj se je ostro, bahavo zne-
sel nad cerkvijo in duhovščino. 
Izdal se je za sorodnika, za bra-
ta nekega župnika in za nečaka 
samega škofa in rekel, da jih 
obsoja. Preveč * si prisvajajo 
mladino, do katere ima pravico 
le Hitler, verska vzgoja je za-
sebna stvar. 

da je Ko sem mu izpovedal, 
krščanstvo todi silno močno in 
globoko, je ošabno zmajal z gla-
vo in mi pokazal na krasni fee-
leni breg : 

"Pogle j te tam je naš spome-
nik, lepo sredi zelenja "Germu 

Nato je odšel. Izmed ljudi, ki 
so naju opazovali je stopil takoj 
nekdo k meni in rekel: 
Wissen sie wer das is, mit dem 
sie jetzt zesprohen haben?" 

Začudeno sem ga pogledal? — 
(Dalje prih.) 

o — 
Oglašajte v dnevniku "Amer-

kanski Slovenec"! 
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i 'Deklica z odprtimi očmi' 
P I E R R E I / E R M I T E 

Prevod iz franco- SS 
skega izvirnika 

. . . Naposled, to ni edinole stvar dekle-
ta . . . tam doli v Noirmoutieru živi ljube-
či in ljubljeni mladenič, ki ima v obilni 
meri vse lastnosti, ki si jih od njega želi-
ta dekle in Cerkev . . . In bilo bi vsekakor 
prav tako nepravično kakor okrutno, da 
bi ta verni mladenič moral plačati račun 
zelo dvomljivega apostolskega dela. 

Če bi se tak nazor posplošil, bi to vedlo 
do združitve zakona in apostolstva v ško-
do najboljših mladeničev v nekako odli-
kovanje nevernikov, ki bi na tak način 
dobili najodličnejša in najbolj čednostna 
dekleta.. . 

Skratka, kaplan je takole zaključil: 
"Moje ljubo dete, vzemite torej tistega 

za moža, ki ga od nekdaj l jubite. . . Po-
plačajte ga s tem za neomajno vero v Bo-
ga in vas, ki jo je ohranil. . . Ustanovite 
svoje ognjišče tam, kjer ste doma, kjer so 
bili vaši predniki doma. In nikari ne ho-
dite v Pariz. Blagoslavljam vas iz vsega 
svojega srca. In naj vas spremlja ta bla-
goslov vse do vašega otoka, kamor se čim 
prej povrnite! 

"Je-li zdaj odleglo? . . . " je vprašala te-
ta, ko je ugledala od sreče žareče Rolan-
dino obličje. 

"Popolnoma. Po sveti maši bom daro-
vala svečo oltarju . . . 

'Torej si imela velik greh na vesti?" 
"Časih je 'bolje' sovražnik 'dobrega'." 
"Ne razumem t e . . . Preveč zamotane 

so tvoje besede . . . " 
Teta Cecilija, ki bi se v svoji nestrpno-

sti m d o prej skoro izpovedala cerkovni-
ku, ki ie nosil sutano, je mahoma obmolk-
nila, kajti pred glavnim oltarjem se je 
pričela sveta maša, pred izpostavljenim 
svetim Zakramentom. 

Rolr.nda pa je v svoji notranjosti pela 
Gospodu svojo zahvalno pesem. 

"Bolj kot kdaj prej čutim danes, o moj 
Bog, kako Ti vidiš naše življenje! O, zle 
sile se ga skušajo polastiti ter ga potis-
niti v temo . . . Toda Ti si povsodi! Ti nas 
vodiš po poti; in kadar pridejo nevarni 
ovinki, nas popelješ za roko . . . Tudi ti-
sti, ki so odšli pred nami k Tebi, čuvajo 
nad nami! Treba Te je le klicati. . . in 
vsikd.-r se odzoveš . . . Odgovor si mi dal, 
jasen kot luč. In Tvoj odg®vor je bil tak, 
kot sem ga slutila . . . kot sem ga v svojem 
upanju želela! . . . Zahvaljen bodi, o moj 
Bog!" 

Tudi teta Cecilija, ki je z rokama zakri-
vala svoj obraz, je prosila Boga za zna-
menje : 

"Presveto srce Jezusovo, želim Rolandi 
le najboljše. O stori, da me bo umela. 
Ona ljubi tistega kmetskega fanta, ki je 
tako nizko pod mojim pričakovanjem. 

. . . Vkljub malim nezgodam, ki so se 
nam pripetile, ljubim Pariz iz dna svojega 
s r ca ! . . . Kljub vsemu ga ljubim . . . Ro-
landa se tu lahko omoži. Še sinoči sem se 
prepričala o tem. Ni ji treba drugega, 
nego da reče eno samo besedo . . . Storila 
sem vse, kar mi je bilo mogoče, da bi jo 
izrekla.. . Ali naj še bolj pritisnem na-
njo? Ali naj vržem Rolando v objem tega 
Rogerja Maudea, ki — gotovo — nikakor 
ni kriv ne odgovoren za obnašanje svoje 
matere in svojih sestra? Presveto srce 
Jezusovo, razsvetli m e ! . . . Naj bodi tako, 
kakor si od srca želim; in bom nepopisno 

srečna. O, daj mi znamenje . . . jasno 
in nedvomno Preprosta ženska sem, o 
Gospod . . . Odgovor naj se glasi: da!" 

Zvonček je trikrat zacingljal — sveto 
obhajilo. Teta Cecilija in Rolanda sta se 
približali božji mizi ter pobožno sprejeli 
Njega, ki je Pot, Resnica in Življenje. 
Nato sta se vrnili na svoji mesti ter se 
vglobili v prečudno stanje milosti božje. 

"Zahvaljen bodi, moj Gospod! . . . " je 
ponavljala Rolanda. 

"Daj mi, da vidim jasno ! . . . In odgovor 
naj se glasi: d a ! . . . " je vzdihovala teta. 

A glej, polagoma postaja teta Cecilija 
raztresena v molitvi. . . Dvignila je gla-
vo . . . Občuduje razkošno pestro slikana 
stekla oken . . . rdeče, modro in zlato . . . 
Počasi si natika rokavice. 

Cerkovnik s pušico se je bližal. Tetka je 
iskala, da bi darovala svoj novčič . . . Kje 
pa je torbica? . . . Nikjer . . . Kje je? . . . 

"Rolanda!" 
"Kaj je, tetka?" 
"Moja torbica? Kje je moja torbica?... 

In moja lisica?" 
Ženski sta pogledali pod klečalnik . . . 

Vse naokoli . . . Nič! 
"To vendar ni mogoče ! . . . Ves najin 

denar je vendar v torbici ! . . . 
Teti so se začele tresti r oke . . . Še ved-

no iščeta, ogledujeta se po bližnjih stolih 
in klečalnikih . . . Cerkveni sluga se pri-
bliža: 

"Kaj pa iščete?" 
"Torbico, gospod . . . Notri sem imela 

3500 f rankov! . . . In mojo lisico . . . " 
"Ali ste bili pri sv. obhajilu?" 
"Ta hip . . . " 
"In ste pustili torbico in lisico na sto-

lu?" 
" D a . . . " 
"Če je tako, potem se ne trudite več... 

Torbico in lisico Vam je kdo čisto eno-
stavno ukradel. . . 

"UkradelIV cerkvi!" 
"V cerkvi najlaže, gospa," je odgovoril 

sluga tako mirne duše, da se je tetka zgro-
zila . . . 

"Pri nas se bo zdela stvar nemogoča. 
Nihče mi ne bo verjel . . " 

"Tu ste v Parizu, gospa . . . Ne pozabite 
tega . . . Zlasti pa na Montmartreu, kjer 
se križajo nebo, zemlja in peke1,..." 

Kakor v podzemni železnici, kakor v 
veliki trgovini, je teta Cecilija tudi zdaj 
začela svoje brezplodne tarnanje: 

"To je vendar strašno! . . . To je groz-
n o ! . . . Rolanda, za božjo voljo, kaj pa bo z 
nama? . . . Niti novčiča nimam v e č ! . . . " 

"Kar na kratko: odpotovali bova." 
"S čim pa, nesrečnica!?" 
"Svoje prihranke imam pri sebi. Dovolj 

bo za dve vozovnici tretjega razreda do 
Nantesa . . . Če prideva tja, sva rešeni vsa-
ke skrbi." 

Teta jo je pogledala in ni en obraz je bil 
tragičen: 

"Tako ie . . . mene se drži neko proklet-
s tvo ! . . . " 

"Nikakor ne, tetka! . . . Vi ste blago-
slovljeni, več kot blagoslovljeni!... Na 
ves glas ste prosili, naj Vam božja milost 
nakloni nedvomno znamenje . . . Mislim, 
da imava zdaj teh znamenj dovolj. Po-
slednje pa je krona vsem prejšnjim!. . . 
To j e naravnost prav posebna milost bož-
j a ! . . . 

Napačna je misel-
če misli trgovec, ali društveni uradniki, da so izdatki za 
tiskovine nepotrebni izdatki. 
Lepa tiskovina napravi vedno najlepši vtis na vsakogar. Lepa 
tiskovina z vašim imenom je najzgovornejša reklama za vas! 

Naročite tiskovine od: 

Tiskarna Amerikanski Slovenec 

P I S A N O P O L J E 
J. M. Trunk 

Prihaja na dan 

Liga narodov je le precej 
zgrbančila čelo nad Italijo. 
Avstrija in Albanija sta le 
privesek Italiji, Ogrska pa 
hoče — kšeft. Moralični raz-
logi se ne upoštevajo. Vse dru-
ge države so se strnile za na-
stop, dasi" bo uspeh platoničen, 
"cin Schlag ins Wasser", ka-
kor pravi Nemec. Ko se je 
stvar obravnavala,, je imel za-
stopnik Italije ognjevit govor, 
kakor se poroča. Vtis je mo-

Igel biti tak ali tak, uspeha ni 
j bilo, to je naravno, saj gre za 
diplomatične zadeve. Ne gre 

j za to. Point govora laškega za-
'stopnika pa je bil, da Liga na-
rodov ni nastopila, ko je krši-
la pravila Japonska, in ko sta 
se ravsali Paraguay in Bolivia. 
Čemu toraj zdaj proti Italiji 
toliko ogorčenja? Opravičeno 
je moralo to zadeti, vplivalo 
pa ni. Ne gre za to. 

Iz tega očitka je razvidno 
nekaj drugega, in to zelo zna-
čilnega za nastop Lahov v 
Abesiniji. Italija je toraj sig-
urno računala s tem, da vsaj 
Liga narodov ne bo nastopila 
zoper njo, ako počne nekaj v 
Afriki, ker pač ni nastopila 
zoper Japonsko, ko je ta šla 
v Manžurijo, in je bila vrlo 
popustljiva pri sporu v Južni 
Ameriki. Dogodki so pokaza 
li, da se je urezala, ko je Li-
ga pač nastopila. Ostati pa 
utegne pri tem, da je Liga po- t 

kazala zobe, ugriznila pa ne 
bo, ako tega Anglija ne smatra 
za potrebno, ne radi Lige, 
pač pa radi lastnih interesov, 
in če nastopi Angli ja, naj Ita-
lija kar spi*avi svojo kramo. 

O Ligi narodov naj sodi kdo, 
kar se mu poljubi. Ako pa ta 
Liga nekaj pomeni in hoče 
nekaj pomeniti, se lahko tudi 
nekaj nauči iz govora laške-
ga zastopnika, namreč, da se 
mora kar pri prvem pojavu 
kake krivde nastopiti, pozneje 
je pač prepozno, ali po vrle 
pametnem reku Latincev: 
"Principiis obsta, sero medicina 
paratur — takoj so postavi na 
noge, s kakim praškom boš 
prepozen." Liga narodov je 
zbor mrzlih in hladnih in le-

denih diplomatov, in ti posto-
pajo pogostoma po čudnih 
smernicah, ampak v svetov-
nem vrvenju so smernice, da 
jih niti diplomati ne smejo 
postaviti za vrata, ako nočejo 
sami ostati na ledu. Tu so 
ostali, ker niso nastopili že 
pri prvem slučaju. Je njih za-
deva, svet pa le trpi, ako Li-
ga nekako hoče zastopati ta 
svet. 

* 

Še o Slovakih 

Ze enkrat sem zapisal ne-
kaj, kar jasno priča, kaj po-
meni — osvobojenje, dasi mno-
gi pri besedi vihajo nosove. 
Ni vse tako, kakor bi imelo 
biti, ali bi lahko bilo, pa niti 
vse le slabo ni. Družba Sv. 
Vojteha, ki sliči naši dr. Sv. 
Mohorja ali hrvaški dr. Sv. 
Jeronima, je pred svetovno 
vojsko le životarila, imela 
strahovite težkoče in že v do-
bi probujenja 1. 1927 štela le 
34.049 udov. Med vojsko je 
skoroda zaspala, 1. 1919 niti 
koledarja ni več izdala. Bila 
je pač vojska. Prišla pa je 
osvoboditev, dasi ni taka, ka-
kršna bi imela biti. Vsekako 
Je članstvo pri družbi narastlo 
v letu 1930 na 85.000, čez tri 
leta na 95.000 in le gospodar-
ska stiska je zabranila, da ni 
prišlo na sto tisoč. Številke 
govore, da je vendar le nekaj 
za novimi razmerami, dasi je 
pretekel vrlo kratek čas. 

Drugo ni ravno noben vesel 
pojav, narobe, ampak vrlo 
značilen ža mentaliteto časa. 
Med Slovaki je mnogo tudi 
kalvincev, kar pa je katoliča-
nov, ee j e vedno poudarjalo 
in zatrjevalo, da so baje do-
bri katoličani. Vobče bo to tu-
di držalo. Značilno pa je, da 
je imenovana dr. Sv. Vojteha 
od 1. 1926 izdajala leposloven 
mesečnik "Kultura," ki je bil 
namenjen katoliški inteligenci, 
pa je mesečnik zaspal, ker ni 
našel odziva, razumevanja. 
To jasno kaže, da vsaj med 
inteligenco ne stoji dobro na 
Slovaškem glede praktičnega 
katoličanstva. Brez odločne 
katoliške inteligence katoliški 
Slovaki ne bodo daleč prišli. 

IZ SLOV. NASELBIN 
(Nadal jevanje z 2. strani.) 

saj mož sicer ne rabijo veliko, 
ker opravijo veliko dela s 
stroji. Videli smo veliko za-
nimivega, kot še nikoli popi-ej. 

V nedeljo smo spet šli v 
hribe, a v drugi kraj, v 
spremstvu mojega 'svaka, se-
stre in Tineta. Šli smo proti 
visokemu Raju, (Rye,) še viš-
je kot prvi dan. Ko pridemo na 
vrh, smo videli velikane, po-
raščene z visokimi vitkimi 
smrekami in strašansko ska-
lovje. K o človek vse to ogledu-
je, si pač misli, da je vse to v 
resnici delo vsemogočnega 
Stvarnika. Pot v hrib je tako 
ozka, da se kare komaj dru-
ga drugi ognejo. Na drugi 
strani pa zija globok prepad. 
Naravnost čudovito in strašno 
ob enem, kar se ne da dopove-
dati enemu, ki tega še ni vi-
del. Srečno smo prispeli doli 

,v prijazno Bjulo, kjer imajo 
bogatini svoja letna bivališča. 
|Vse naokoli same naravne le-
,pote. — Zvečer smo srečno 
!prišli na dom moje sestre, kjer 
;nas je čakala večerja, ki je 
bila prav izdatna, da smo, ko 
smo se pokrepčali, od veselja 
in zadovoljnosti tudi prepeva 
li. — Tako mi bo to ostalo v 
spominu, da tega nikoli ne 
bom pozabila. — Hitro nam 
je potekal čas in bilo je treba 
misliti na dom. Kako resnične 
so besede, da vse tako hitro 
mine na tem svetu. Z žalostjo 
v srcih in besedah smo se za-
čeli poslavljati. — Draga mi 
sestra in svak Martin. Prav 
prisrčno se vama zahvalim za 
vajino postrežbo in rečem, cla 

me bol je niti mati ne bi mogla 
postreči. Hvala tudi vajinim 
otrokom Tony, Bill Mary in 
tvojemu soprogu Tonetu, Silvi 
in Rudy. Pozdravljeni vsi so-
rodniki, prijatelji in sosedi. 
Pozdravljena družina Poder, 
pozdravljeni vsi čitatelji Ame-
rikanskega Slovenca. Z Bo-
gom Ana Pucelj , hči Julka 
zet. 

F r . Š e t i n a 

1819 West Cermak Road Chicago, Illinois 5 w 
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K. S, K J , 
trnja od 1. marca do 31. dece mbra 1935. 

Rojaki Slovenci in Slovenke! 

Mati vseh drugih slovenskih podpornih organizacij 
v Ameriki, K. S. K. Jednota, ki posluje že 41. leto, vas 
potom svoje nove kampanje zopet vabi v svojo sredino 
če še niste član(ca) te ugledne in zaslužne organizacije. 
Za pristop imate sedaj najlepšo priliko. 

Za smrtninsko zavarovanje se vam nudi S različnih 
razredov, med temi tudi eden, da dobite celo zavarovalni-
no izplačano v denarju ko še živite. 

Člani, ko dosežejo 60 ali 70 let, so upravičeni do sta-
rostne podpore; 70 let starim članom plačuje Jednota ves 
asesment. 

Razredov centralne bolniške podpore ima Jednota 
četvero: po $2 dnevno, $1, 50c in $5 tedensko. 

V Mladinskem oddelku K. S. K. J. se otroci lahko 
zavarujejo v razredu " A " ali " B " . Mesečni prispevek v 
mladinski oddelek je zelo nizek, samo lSc v razred " A " 
in 30c v razred " B " in ostane stalen, dasi zavarovalnina 
z vsakim dnem narašča. V slučaju otroka zavarovanega 
v razredu " A " se plača do $450 in zavarovanega v razre-' 
du " B " se plača $1000 posmrtnine. 

T e k o m kampanje se nudijo sledeče ugodnosti : Prost 
pristop, prosta zdravniška preiskava, 50c nagrade pri za-
varovalnini $250; $1.00 nagrade za $500 zavarovalnine; 
$2.00 za $1000; $3.00 za $1500, in $4.00 za $2000 zavaro-
valnine. 

Za nove člane mladinskega oddelka, 50c. 

Za ustanovitev novega društva (8 članov zadostuje) 
plača Jednota $20 poleg kampanjskih nagrad. 

Glede drugih podrobnosi za pristop se obrnite na 
tajnika ali tajnico kakega krajevnega društva, ali pa na 
glavni urad: 1004 N. Chicago St., Joliet, 111. 

VSI AMERIŠKI KATOLIŠKI SLOVENCI BI MO-

RALI SPADATI H K. S. K. JEDNOTI! 

BARAGOVE SLIKE V 
CLEVELANDU 

Cleveland, O. 
Zopet bomo gledali slike v 

Clevelandu; to bo 30. oktobra v 
sredo večer; to pot pridejo 
vpoštev nove zanimive slike iz 
velikega Baragovega dneva 
od 22. sept. Ta večer bomo 
imenovali "Baragov večer." 
Slikovna predstava se začne 
pri sprejemu prevzvišenega 
nadškofa dr. Gregorij Rožma 
na, najprvo sprejem v fari Sv. 
iLovrenca in potem sprejem " 
Ifari Sv. Vida, zatem pa bo 
l • • sledila velika manefestacija 
ali parada, v kateri je bilo 
nad 25 tisoč ljudi. 

Slike bodo kazane v name 
nu, da se pomore blagajni kul-
turnega vrta in v razveseljeva-
;nje udeleženega občinstva. 
Slikovna predstava se prične 
četrt pred osmo uro in traja 
[do 10 ure, zatem se prične pa 
[domača zabava, da povžijem 
ikar je ostalo od zadnjič od 
Baragovega dneva. K slikam 
parade bo pridejanih še nekaj 
drugih slik, ki bo jo v raz-
vedrilo navzočemu občinstvu. 
Vrši se v S. N. Domu na St. 
Clairju. 

o 

N a ? z a n i r o i v e i s e v e s t i s o v 
A m e r . S l o v e n c u t č i t a i t e «ra ! 

^miiniiiiiiiiiiiiiiiiiiM 

AZVESEL1TH 
I VAŠE DOMAČE IN DRUGE VAŠE PRIJATELJE 

V STAREM KRAJU S STENSKIM KOLE-
DARJEM "AftlERIKANSKEGA 

SLOVENCA" ZA LETO 1936! 

Letošnji naši izletniki, ki so se podali na evharistični 
| kongres v Ljubljano in na obiek svojih dragih domačih v 
| Sloveniji nam sporočajo, da imajo v starem kraju silno radi 
| naš stenski koledar, kakoršnega izdaja list "Amerikanski 
S Slovenec" za svoje naročnike tu v Ameriki. Tamkaj baje ne 
I izdajajo slovenskih stenskih koledarjev v taki obliki, kakor 
g mi tukaj. 

Lansko leto so nekateri celo iz starega kraja pisali ponj. 
| Znamenje torej, da je slovenski stenski koledar, ki ga izdaja 
| naš list priljubljen in ga v starem kraju radi imajo. 

Ker ga nam skoro vsako leto zmanjka, smo sklenili letos 
| oglasiti naročanje koledarja predno bo šel koledar v tisk. In 
1 sicer bomo sprejemali naročanje za stenski koledar za v stari 
| kraj DO 10. NOVEMBRA. Istotako naročanje od strani 
f nenaročnikov tu v Ameriki. Po omenjenem datumu ne bo-
I -mo sprejemali naročil za stenski koledar več, ker bo šel ob 
1 tem času koledar v tisk in ga bomo izdali le toliko več, koli-
| kor bomo imeli naročil v naprej. To naj blagovolijo vzeti 
jj na znanje vsi naročniki, ker po omenjenem datumu bo za na-
B ročila prepozno. 

Vsled visoke poštnine in drugih stroškov bo koledarju 
| letos cena == 

20 CENTOV KOMAD S POŠTNINO VRED 
Kdor ga želi naročiti svojim domačim, naj torej pošlje 

gj omenjeno svoto v poštnih znamkah ali v gotovini, ter zraven 
1 pravilni naslov osebe, kamor naj se koledar pošlje v stari 
gj kraj. Kakor hitro bo koledar izšel bomo koledarje takoj 
gj odposlali na vse naslove, na katere se bo naročilo koledarje. 

Torej vsi oni, ki naročajo stenski koledar svojim doma-
I čim, ali svojim prijateljem in znancem V stari kraj, naj to 
| store gotovo do datuma 10. NOVEMBRA 1935. da bo nam 
| tako mogoče postreči vsem, ki želijo naročiti za stari kraj 
1 stenski koledar "Amer. Slovenca" za leto 1936. 

Za naročilo se poslužite spodnjega kupona: 

K U P O N s 
I U P R A V A " A M E R . S L O V E N C A " , | 
| 1849 West Cermak Rd., Chicago, II. 

C E N J E N I : — Priloženo pošiljam znesek $ • 

i kot naročila za stenske koledarje za leto 1936, katere j 

| prosim pošljite* takoj, kakor hitro izide koledar na naslednji j 
. naslov: 

I 
; i 

I M E : 

N A S L O V : 

I (Podpis naročnika) 

Naslov 


